

SUBSCRIPCIONES

BARCELONA, un mes 500 Ptas.
PROVINCIALES, Ptas. 450
ULTRAMAR y Países de la Unión POSTAL... Ptas. 350

LA PUBLICIDAD

EUSEBIO PASQUAL Y CASAS
EUSEBIO COROMINAS
GABRIEL GARCIA
REDACCION Y ADMINISTRACION
Rambles del Centro, 28

Numero suelto 5 céntimos EDICION DE LA NOCHE Numero suelto 5 céntimos



D. Rosa Vila Serracant

Viuda de Joaquin Ramoneda

NATURAL DE S. FELIU DE CODINAS

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos

á la edad de 75 años

(Q. E. P. D.)

Sus desconsoladas hijas, D.ª Elvira y D.ª Teresa Ramoneda; hijos políticos D. Juan Modolell y D. Joaquin Forcada; nietos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos, la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir mañana sábado, día 4, á las diez de la mañana, á la casa mortuoria, calle de Casanovas, núm. 31, 3.ª, 1.ª, para acompañar el cadáver á la Iglesia Parroquial y de allí al cementerio del S. O.

No se invita particularmente

3 Diciembre 1934

SE VENDE

Motor á gas de 6 caballos
Marca 'Grossloy Bros'

Razón en esta Administración.

Billetes de Navidad

Premio mayor 6.000.000

Administración de Loterías número 15
HOSPITAL, 36 (frente San Agustín)

Juan Tauler

ABOGADO
Calle San Pablo, 74, entresuelo

La topada de dues conciencias

L'aspecte interior de la guerra africana

Desd'el punt de vista interior, la cosa era desoladora. La petitesa d'una qüestió fronterera se convertia barrocament en un conflicte interior de tal magnitud, que desde l'era pre-revolucionaria no's recordava cosa igual.

Jo crec que tots els forts moviments universals tenen un poder d'irradiació insensible qui els fa arribar com a vibracions al sentir de les masses fins abans que la doctrina s'ha arribada a les intel·ligències. Així el socialisme pacifista internacional, ja tan explícitament manifestat a França amb motiu de l'expedició de Casablanca, trobava sentimentalment, més que reflexivament, aquesta repercussió espanyola.

rra tan estemporània no hauria estat empresa si els rics haguessen hagut d'enregalar els fills a la mort am la resignació tradicional dels pobres; si les oligarquies dirigents haguessen hagut de pagar am la persona dels propis fills aquell tribut de sang. Per la més elemental reflexió la violència d'aquell estat de coses era irritant. Vegis, filosòficament els termes de la qüestió, tal com la judicaren els partits nous. No deixará d'esser ben interessant pera conèixer l'evolució ideològica de les nostres societats:

La patria, o bé era una abstracció tirànica i perniciososa, o bé era el conjunt de territoris posseïts per la col·lectivitat anomenada espanyola, es-dir, una unió de terra i habitants, un resultat de la combinació del sol i el poble, o sia de la nació en el concepte primitiu i nòmada de gent, i de la nació en el concepte consolidat de territori somés a l'aprofitament i al domini d'una raça. Per això, ben mirat tots els no posseïdors, rigorosament, quedaven excluits de la patria, desde el moment que ells no tenien ni un sol títol que 'ls garantís la possessió del més petit tros de terra o de patria am la qual combinar se pera esdevenir verament espanyols. Si s'ells anomenava despectivament sens-patria, ells podien respondre en forta veu que ho eren perquè els rics els havien arrebatat tots els trossos de la patria repartida. Es com si uns lladres acussesin d'immorals, per anar tots nus, als meteixos a qui, abans havien arrebatat les vestidures! Els sens-patria, com a tals, no podien sentir amor preferent pera un territori respecte als altres, ja que totes les nacions i totes les terres els oferien per un igual idèntiques condicions de vida. Tots els sens-patria portaven la patria en si meteixos, i aspiraven en tot cas a la possessió d'una patria futura que 'ls permetés pel domini d'una terra l'aprofitament d'una naturalesa, humanisar un terrer i terrificar una humanitat nova.

Però hi ha més encara. Si alguna terra, si alguna patria, podien aquells sens-terra i per tant sens-patria avorrir, era precisament la patria ont eren nascuts. Reparís bé l'anomalia monstruosa del cas: un extranjer tenia una superioritat de garanties de vida damunt un nacional, ja que l'extranjer, encara que pogués esdevenir propietari d'un tros de patria no-seua, no's veuria mai obligat a defensar aqueixa patria am la propia sang: en canvi, el sens-patria, a Espanya, era l'únic qui venia obligat a defensar la patria dels altres, la patria que no tenia am l'ofensa de la propia sang. I lo que defensava amb aqueixa sang era no ja la vida meteix, per l'instint de defensa propia; no era tant sols la vida dels altres; era... la terra, el capital, precisament la força social enemiga i tirànica, contra qui havia de lluitar per instint de conservació!

I encara era més absurd el cas de Melilla. Perquè els interessos eternament privats que's tractava de defensar eren interessos qui radicaven en la patria d'altri, una patria que'ls sens-patria havien de conquistar pera els am-patria, sense pensar que més convindria qu'aquell esforç, anés endregat a recabar precisament la part racional de patria propia que pertocaria als expoliats de patria.
Compreneu ara la transcendència de l'esclet interior qui va respondre a l'esclet exterior promogut per un Govern al servei exclusiu dels posseïdors i detentadors de la patria?
Els no posseïdors anaven, doncs, una volta més, a defensar els interessos dels posseïdors. Un clam general de justícia esclatà en tota la premsa: «es d'absoluta necessitat l'abolició de les redempcions a metàl·lic i l'establiment del servei general obligatori.» La multitud, excitada per l'evidència de la flagrant injustícia, s'acullia an aqueixa solució esquivant la sola justícia: l'instauració del servei voluntari, mentres la conservació dels exèrcits continués essent precisa en virtut de l'atrasc social. Estava encara lluny el dia en que seria un principi natural de sociologia, aquest: tota nació qui no pot defensar-se voluntàriament no té dret a defensar-se; perquè, si la patria es el domini d'un territori, com seria efectiu aquest domini si els dominadors no podien pagar-se o exercir per si meteixos la seua defensa? En realitat, els únics qui am certa justícia podrien esser obligats a la defensa d'un territori eren els seus meteixos posseïdors, precisament els únics que la nostra llei arcaica, protectora del ric, exceptuava del servei. El servei dels pobres se feia per defensar els qui tenien aquell meteix excés de capital qui'ls permetia pagar el tribut d'excepció, de manera que'ls soldats qui morien en una guerra defensaven am il·lor sang el dret de no morir concedit als poderosos.

GABRIEL ALOMAR

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EL MANIFIESTO DE LA IZQUIERDA CATALANA

Solemnemente se leerá esta noche en el Círculo Republicano de la Plaza del Teatro y en el Centro Nacionalista Republicano, el manifiesto que la Izquierda Catalana dirige al pueblo de Barcelona.

No se trata de un simple documento electoral. Se trata del programa de la Democracia catalana en el gobierno de la Ciudad, reflejando la trascendencia del actual momento de la vida de nuestro pueblo.

Id esta noche, ciudadanos, á escuchar la lectura del manifiesto.

En el Círculo Republicano de la Plaza del Teatro.

En el Centro Nacionalista Republicano.

LA PUBLICIDAD publicará en la próxima edición de la mañana, íntegro, el manifiesto de la Democracia catalana.

PRESENTACIÓN DE CANDIDATOS

Se activa la campaña de propaganda electoral. Para hacer la presentación de candidatos se efectuará el próximo domingo, á las diez de la mañana, un grandioso mitin en el

TEATRO TIVOLI

Tomarán parte en este mitin los más ilustres representantes de la Izquierda Catalana.

La izquierda catalana

CANDIDATURA

- D. Odón de Buen
D. Santiago Gubern
D. Conrado Roure
D. Joaquín Lluhi Rissech
D. Francisco Alamán
D. Eduardo Calvet
D. Justo Huguet
D. José Garreta

- D. Emilio Ricart
D. David Ferrer
D. Victor Lucas
D. Vicente Cusó
D. Julio Marial
D. Ildefonso García del Corral
D. Manuel Rius
D. Pedro Corominas
D. Francisco Montaña

La sacrificada

Con este mismo título publica el señor Prat de la Riba un artículo en «La Veu de Catalunya»-La sacrificada es Barcelona.

Barcelona quedará sacrificada, según el señor Prat de la Riba, por haberse negado la izquierda catalana á pactar con la Lliga en las próximas elecciones municipales. Adios, sueños de grandeza, de reforma, de riqueza, de cultura que deseábamos para la ciudad. Todo se hundió y todo se malogra. Los que soñaban convertir á Barcelona en la metrópoli del Mediterráneo, los que tenían puesta toda la fe y toda la esperanza en nuestro engrandecimiento, sufren la cruel decepción de la realidad. Y el señor Prat de la Riba recarga el cuadro de negruras.

Efectivamente, el porvenir no se presenta nada halagüeño para la ciudad. ¿Pero á quién corresponde la responsabilidad?

El lerrouxismo significa un peligro para Barcelona. Pero el lerrouxismo no se le ha de atacar, como pretendía el señor Prat de la Riba y los hombres de la Lliga Regionalista, haciendo una política de intransigencia, ni estableciendo una línea divisoria entre los buenos y los malos, entre la gente honrada y los maleantes. El lerrouxismo se ha de atacar de frente. Y únicamente haciéndose una política francamente liberal, completamente republicana puede quebrantarse.

Si el lerrouxismo tiene fuerzas para vencer y merecen sus candidatos la confianza del cuerpo electoral, triunfará tanto si existía inteligencia entre derechas é izquierdas, como si no existe esta inteligencia. Si el lerrouxismo carece de fuerzas y se halla quebrantado, no importa entonces la inteligencia.

Desengáñese el señor Prat de la Riba. Barcelona tiene espíritu liberal. El cuerpo electoral y la masa ciudadana tiene una concepción simplista de la política. No gustan de equívocos.

Si todas las fuerzas vivas de un pueblo se unieran para combatir á un grupo únicamente se conseguiría engrandecerle y glorificarle. ¡Y qué se diría si todas las fuerzas unidas salieran derrotadas! ¿Qué mayor victoria para el enemigo. ¿Cómo quebrantarle entonces el prestigio? ¿Cómo combatirle para menguar sus fuerzas? ¿Es que los partidos políticos se han de combatir por eliminación?

La única política posible que puede volver á Barcelona, que puede evitar un sacrificio, es la que representa la izquierda catalana, apartándose de todos los exclusivismos, mostrándose generosa, franca y liberal, honrada y regeneradora.

Cumpla cada grupo con su deber, combata lealmente y Barcelona podrá salvarse. El sacrificio no se consumará. La sacrificada es Barcelona. Pero piensen los hombres de la Lliga en todos los graves errores que han cometido y puesta la mano en su corazón quizá no encontrarán muy tranquila su conciencia.

Propaganda electoral

Esta noche, á las nueve y media, el candidato de los partidos republicanos autonomistas por el distrito VIII, don Ildefonso García del Corral, visitará el Centro Republicano Autonomista Griego instalado en la calle Buenavista y Santa Teresa.

Lo acompañará, para hacer la presentación, el diputado provincial don Dionisio Millán.

Oficinas electorales

Oficinas centrales
Oficina Republicana
Plaza del Teatro, junto al Lyon d'Or.
Centro Nacionalista Republicano
Pelayo 42, principal.

Oficina Federalista
Oficina Central
Círculo Republicano.—Plaza del Teatro, 2.
Posee el Censo completo y solventa las dudas de todos los electores.

Oficina Central
Círculo Republicano Autonomista.—San Pablo, 80, principal. Atiende también á los electores del distrito V.

Oficina Central
Círculo Republicano Autonomista del Distrito VII.—Marqués del Duero, Teatro Condal.
Fraternidad Republicana de Hostalrancha.—Consejo de Cienlo, 25 y 37.

Oficina Central
Foment Republico Catalá de Sans.—Cros, 5.
Ateneo Republicano del Distrito VII.—Las Cortes.

Oficina Central
Círculo Republicano Federal.—Plaza de España, 1.
Foment Republico Catalá de Sans.—Cros, 5.

Oficina Central
Círculo Republicano Federal.—Plaza de España, 1.
Foment Republico Catalá de Sans.—Cros, 5.

Oficina Central
Círculo Republicano Federal.—Plaza de España, 1.
Foment Republico Catalá de Sans.—Cros, 5.

Centro Republicano Autonomista Gradiente... Centro Republicano Autonomista Gradiente...

Se evidenció el contraste de los reaccionarios y conservadores que dejaron a la prensa...

Y así replica en sus leyendas lo que he copiado...

De un comercio de la calle Arcos de Jauregui...

Córdoba.—El Ayuntamiento, después de una discusión que duró cinco horas...

Guerrita, aburrido de tanta discusión y cuando más acaloradamente hablaban los concejales...

Adrián Gual es el hombre de las invenciones...

No prometió la mas de cosas artísticas. Con su entrada en Roma se había acabado la vulgaridad del teatro catalán...

Por ahora es el teatro Roma dirigido por Gual el que mayor número de representaciones...

Como teatro nuevo y refinado ha representado Gual lo más conocido de Pitarra y algo de Ferrer y Codina...

Por fortuna donde ha aparecido el carácter reformador del director ha sido en algunos estrenos y reprises...

Véase la muestra: «Com les fulles», «Flors y violetes», «Les arrels»...

O sea teatro vegetariano.

Trabajo leído en la velada necrológica celebrada en la Juventud Republicana...

Son dos eminentes hombres públicos en España que sintetizan, que representan en nuestra historia política...

Pi y Margall en todas sus exposiciones, así científicas como políticas, llevaba como objetivo principal...

Salmerón en todas sus exposiciones filosóficas y políticas, llevaba como fin primordial el reconocimiento de los derechos de la persona así individual como social...

Para apreciar en su justo valor los expresados factores del Estado político español, tan constantemente sostenidos por los dos grandes republicanos...

Antes de que se creara por las dos doctrinas indicadas, la orgánica y la dogmática de la Constitución española...

tradición por ser exclusivamente respetuosos con el régimen histórico...

El público aguarda la noche de mañana con impaciencia para repetirlos.

El alcalde de las quejas de la prensa con respecto a los mendigos ciegos...

El alcalde tiene interesado informe respecto al estado del alumbrado en aquella barriada...

El alcalde ha ordenado al comandante de la guardia municipal que refuerce la vigilancia de la calle de San Pedro Mártir...

Los comisionados expusieron al gobernador los medios con que cuentan para la explotación de su industria...

El gobernador prometió a sus visitantes interesar al alcalde para que busque una fórmula que armonice los intereses de aquellos industriales con los del Erario municipal...

He cumplimentado al gobernador civil una Comisión del Colegio de Farmacéuticos...

La visita, si bien fué de pura cortesía, aprovecharon los farmacéuticos para interesar al señor Suárez Inclán que evite las intromisiones de los que se dedican a falsear la alta finalidad de aquella digna profesión...

Como indicábamos en la anterior edición, esta mañana el gobernador civil, acompañado de la Junta de Obras, ha visitado el puerto para estudiar sobre el terreno la resolución de un expediente incoado en 11 de Junio...

El señor Suárez Inclán ha manifestado a los periodistas que sobre este asunto dictó en 1903 una disposición, siendo ministro de Fomento...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

de la vieja apertito de Donizetti, con gran cura, y así magistral.

El público aguarda la noche de mañana con impaciencia para repetirlos.

El alcalde de las quejas de la prensa con respecto a los mendigos ciegos...

El alcalde tiene interesado informe respecto al estado del alumbrado en aquella barriada...

El alcalde ha ordenado al comandante de la guardia municipal que refuerce la vigilancia de la calle de San Pedro Mártir...

Los comisionados expusieron al gobernador los medios con que cuentan para la explotación de su industria...

El gobernador prometió a sus visitantes interesar al alcalde para que busque una fórmula que armonice los intereses de aquellos industriales con los del Erario municipal...

He cumplimentado al gobernador civil una Comisión del Colegio de Farmacéuticos...

La visita, si bien fué de pura cortesía, aprovecharon los farmacéuticos para interesar al señor Suárez Inclán que evite las intromisiones de los que se dedican a falsear la alta finalidad de aquella digna profesión...

Como indicábamos en la anterior edición, esta mañana el gobernador civil, acompañado de la Junta de Obras, ha visitado el puerto para estudiar sobre el terreno la resolución de un expediente incoado en 11 de Junio...

El señor Suárez Inclán ha manifestado a los periodistas que sobre este asunto dictó en 1903 una disposición, siendo ministro de Fomento...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos...

pitán del cuarto regimiento mixto de ingenieros don Francisco Galcerán Ferrer.

Estos son de insuperables antecedentes y niegan toda participación en los hechos.

La defensa en un brillante informe, soñó la libre absolución de sus defendidos por no existir prueba alguna contra ellos.

El Consejo duró unos veinte minutos, retirándose el Tribunal a dictar sentencia que no será firme hasta que la apruebe el capitán general.

En la Cárcel de mujeres. A las nueve de esta mañana tuvo lugar en la Cárcel de mujeres, calle de Amalia, el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida por el capitán del noveno regimiento montado de artillería don Victor Escobedo...

El acto fué presidido por el coronel del cuarto regimiento mixto de ingenieros, don Juan de Pagés Millán, asistiendo como vocales los capitanes don Miguel Cantó, don Angel Monasterio, don Anselmo Otero, don Luciano Garriga, don Leopoldo de la Torre y don Carlos Leret...

La función fiscal la desempeñó el primer teniente de infantería de Vergara don Julio Michelena, y la de asesor, el teniente auditor de segunda clase don Enrique Gesta.

Actuaron de defensores el capitán don Marcelo Andrés y los segundos tenientes don Emilio Torres y don Antonio González Puerta.

El alcalde de barrio de aquel distrito manifestó en el sumario que no puede formular ningún cargo concreto contra Rosa Esteller, porque no la vio aquellos días, pero que por su temperamento la cree capaz de los hechos que se le imputan.

También declaró en el sumario una monja diciendo que no conocía a La Valenciana.

Como la otra encartada, Enriqueta Sabater (a) La Larga, existe la acusación, por simples referencias, de que había estado en una barricada.

Los encartados en la indagatoria niegan toda participación en los hechos, diciendo la Rosa que si salió de casa fué para prestar auxilio a alguna víctima de los sucesos, sin pararse a averiguar si quien lo dispensaba. Niego lo manifestado por un testigo de que se presentara en una tienda, revolver en mano, sino que fué allí de compras.

Terminada la lectura del apuntamiento, dió comienzo la prueba testifical. Comparecieron dos testigos: un policía que mantuvo su acusación contra El Moro y la monja que declaró en el sumario.

Ante el Consejo dicha monja manifestó, con fácil palabra, como respondiendo a un descargo de conciencia, que Rosa Esteller lejos de atropellarla, como quiere dar á entender algún testigo, se condujo con ella de una manera irrepachable, recogiendo y dispensando toda clase de atenciones, al extremo de que para que nada le ocurriera la llevó a casa de unos conocidos, donde creyó, como así fué, en efecto, que hallaría hospitalidad.

La declaración de la monja produjo enorme sensación en los individuos del Consejo.

Al dar por terminada la prueba testifical, la Presidencia preguntó a las partes si modificaban sus conclusiones.

El fiscal dijo que sostenía las suyas contra Rosa Esteller y Francisco Mestres, y que retiraba la acusación contra Enriqueta Sabater.

Las defensas mantuvieron las conclusiones de irresponsabilidad de sus patrocinados. Con la venia del presidente, el fiscal dió lectura á un breve informe, en el que, fundándose en lo que habían declarado los testigos, acusó á Rosa Esteller del delito de rebelión sin atenuantes, pidiendo que se le imponga la pena de muerte. Francisco Mestres, considerándole autor de igual delito, pidió el fiscal la pena de reclusión perpetua.

A punta de pluma

Lerroux ha escrito un llamamiento á los electores, recomendando la candidatura radical. Lo primero que nos hace saber el caudillo, es que tiene la voz robusta. Lo cual prueba que se le ha pasado la afección que le aquejó mientras estaba en París y no había garantías. Llama luego á Maura fiero exterminadora del partido radical. Y á Moret, ¿por qué no le llama oreja amasada del caudillo? Añade más adelante que va á izar en el Consistorio la bandera que desde Julio tiene colores de púrpura. Ah, sí, vamos... Será la bandera que no lleva Lerroux en las manifestaciones que presidió Jaurés en la capital de Francia. Es otro lugar del artículo, dice muy serio... «todos recordan el inerte calvario que hemos recorrido estos últimos meses...» «No lo hemos de olvidar!» El calvario del jefe sobre todo, ha sido horrible! ¿Quién ha padecido más que Lerroux estos últimos meses? Obligado á permanecer en París, en un villorio triste y repugnante como París. No tratar allí más que á Vimeux, á los Ullé y á Pepe Canals, que servía de intérprete. Tener que ir á Londres, un pueblocho de mala muerte y allí según Masetu, conocer á la Foranaris. Telegatrar desde el extranjero que iría á sufrir con los suyos y llegar cuando ya no había sufrimientos á su disposición... ¡Es verdaderamente una cosa horrible! Tiene razón el jefe... ¿Se puede imaginar calvario semejante? Que me perdone los entusiasmos del arte de Pepe-Hillo, Bastara chico, etc., etc. En un periódico de México lo lo siguiente: «También llegaron los muchachos de la Cuadrilla Juvenil, y tal entusiasmo hubo en el recibimiento, que los aficionados desengancharon los caballos de los coches y tirando de éstos, condujeron á los muchachos y sus instructores hasta el centro de la capital mejicana.» Respeto como el primero la acción de cada cual; pero á esos entusiasmos les colocaban un rosario. A cada uno, se entienda.

Habiendo La Epoca de la desamortización de los bienes de dominio, etc.

SECCION TEATRAL

LICHO

Gran «Favorita» de la noche. Hace veintinueve años se la, oí á Battistini en Milán, de manera que ya sabía yo á lo que iba, al volver á oír al célebre barítono, pero así y todo me quedé sorprendido del progreso del artista ya célebre entonces. Hoy dentro de sus envidiables medios, tiene la autoridad que le dan los años de carrera, el dominio absoluto de sus facultades y la tranquilidad de cantar ante un público totalmente suyo que, cosa extraña, llenó el teatro, á pesar del lleno de la noche anterior y de no ser función de moda. Para que repetir lo de dominio, escuela, facilidad, buen gusto y otras tantas palabras de cliché ya repetidas al hablar de este artista. Desde la cuidada salida en escena hasta el final del tercer acto, estuvo el artista haciendo al público, así en el aria y dúo del segundo acto, como en el terceto del tercero, en cuya frase: «...non debí maledir tua fe» ya con aquellos límpidos grupetos que se hacen al público. La melodía florece en la boca de este maestro. El mejor elogio de Battistini lo hizo Maset, que lleno de admiración, dijo: «cómo canta este hombre!» Frase que honra en alto grado á nuestro tenor. Maestra en el canto es también Virginia Guerrini, que llena la escena con su magestuosa figura y hermosa voz, bien impuesta del papel de protagonista, que cantó perfectamente los dúos con el tenor y el barítono, sobresaliendo en el aria del tercer acto. El tenor Palet vuelve al Liceo con su hermosa voz, irrecusable timbrada habiendo adquirido el perfeccionamiento que dan el estudio y la práctica. A pesar de los imborrables recuerdos del «Spirito gentile», debió repetir esta célebre romanza. De Rossato no hay que decir que hizo un fra-lazo acabado. En el segundo acto debutó como primera bailarina una pareja de las nieves, traída seguramente por los fríos de Rusia, de donde procede, que ha posado su vuelo en el escenario del Liceo. Pequeñita, casi una niña, perdió como Cendrillon, uno de sus zapaticos. No los habrá á medida para su diminuto pie. Alunna de la célebre Beretta, se le advina en ella una distinguida escuela, con una cándida inexperiencia. Ni sé cómo se llama. Después de varios años de ausencia ha vuelto á Barcelona Francisco Spetino, que trae la fama de varios años de Rusia y sus temporadas seguidas en el Gran Teatro Imperial de Viena, fama que justificó plenamente anoche dirigen-

GOBIERNO CIVIL

Justa petición. Una comisión de dueños de carruajes de lujo ha visitado esta mañana al gobernador civil, señor Suárez Inclán, para rogarle que interponga toda la eficacia de su buen deseo en corregir una injusticia que se comete con dichos industriales. Se trata de que se rebaje la contribución que vienen obligados á pagar, según las últimas disposiciones, equiparándose cuando menos á la que pagan en Madrid, que es inferior á la que se asigna á los industriales cocheros de esta ciudad. Los comisionados expusieron al gobernador los medios con que cuentan para la explotación de su industria, que en manera alguna pueden compararse con los de Madrid, por la diferencia que existe entre el público de aquí y el de la Corte. En estas condiciones, la tributación que se exige á los dueños de carruajes de lujo, conduciría sin duda alguna á la ruina de una industria en la que se ocupan algunos centenares de obreros. El gobernador prometió á sus visitantes interesar al alcalde para que busque una fórmula que armonice los intereses de aquellos industriales con los del Erario municipal. Los farmacéuticos. He cumplimentado al gobernador civil una Comisión del Colegio de Farmacéuticos. La visita, si bien fué de pura cortesía, aprovecharon los farmacéuticos para interesar al señor Suárez Inclán que evite las intromisiones de los que se dedican a falsear la alta finalidad de aquella digna profesión. Visita al puerto. Como indicábamos en la anterior edición, esta mañana el gobernador civil, acompañado de la Junta de Obras, ha visitado el puerto para estudiar sobre el terreno la resolución de un expediente incoado en 11 de Junio, referente á la cuestión de fondeaderos. El señor Suárez Inclán ha manifestado a los periodistas que sobre este asunto dictó en 1903 una disposición, siendo ministro de Fomento, de acuerdo con el duque de Veragua, que desempeñaba la cartera de Marina, en la que se determinaba, con arreglo á los artículos 22 y 32 de la ley de Puertos que, todo lo referente al fondeadero de los buques cuando están en puerto, es de competencia civil, y que por lo tanto no debe haber discrepancia entre la jurisdicción de Marina y la de Fomento. Este criterio, según el gobernador, viene robuscado por el Reglamento de puertos en sus artículos 20 al 24, en que concede derecho a las empresas navieras para señalar fondeaderos fijos á precario, mediante un contrato condicional para facilitar la carga y descarga y el tráfico que estas llevan aparejado y el puerto de Barcelona—terminó diciendo el señor Suárez Inclán—con los dos y medio kilómetros de muelle de reciente construcción, permite dar toda clase de facilidades para el desarrollo de nuestro comercio marítimo. Dos visitas. Han visitado al gobernador civil los señores Millá y Pi y Tressols. Incorporación. Han llegado á esta ciudad, para incorporarse á la policía, los inspectores de dicho Cuerpo don Salvador Mas y don Francisco Amador, destinados respectivamente á las delegaciones de los distritos del Norte y Concepción.

LOS SUCESOS DE JULIO

Los Consejos de guerra

En los Cuarteles Nuevos. A la misma hora que el anterior se ha celebrado otro Consejo de guerra en la Sala de Justicia de la calle de Sicilia, que bajo la presidencia del coronel del regimiento caballería de Almansa, D. Manuel Ojeda Perpiñán, vió y falló la causa instruida contra el paisano Juan Castella Rivas y otro, por el capitán de dragones de Montesa don Javier Morales de los Ríos, por el delito de coacción. Como vocales asistieron los capitanes: don Eugenio Fernández, don Vicente García, don Vicente Díaz, don José Roca, don José Olaya y don Luis Pascual, y suplentes, don Juan Ledá y don Manuel Bernabéu. El ministro fiscal estuvo representado por el teniente auditor de segunda clase don Carlos de la Escotera y denunció al acusado el ca-

En favor de los presos

Ha visitado el general Weyler el diputado á Cortes señor Corominas, para interesar la libertad de los detenidos de Canet y de algunos de esta capital. En las Berjas. Merced á las activas y eficaces gestiones del digno diputado por Lérida don Juan Moles, la autoridad superior militar de Cataluña se ha inhibido su favor de la jurisdicción ordinaria del conocimiento de la causa instruida por los sucesos ocurridos en el mes de Julio último en la estación del ferrocarril de Berjas Blancas. Pronto se remitirá la causa al juez militar que la instruyó, para que libre y remita el correspondiente testimonio al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y una vez efectuado, dicho juez la elevará al capitán general de la región y ésta la remitirá, para darle el curso que corresponde, al juez de primera instancia é instructor del partido de Lérida. Creemos que no será difícil conseguir que en breve se decreta la libertad provisional de los vecinos de Arboc, presos en la cárcel de este partido, en méritos de dicha causa.

Sobrellevados
En la orden de la plaza de hoy se señala para el día 6 del actual, á las nueve de la mañana, en la Cárcel Modelo, la celebración de un Consejo de guerra ordinario de plaza, que ha de ver y fallar la causa instruida contra el paisano Joaquín Goch Soler, acusado de delito de rebelión.

DINAMICA ATMOSFERICA

El tiempo en Europa el día 4 de Diciembre de 1909

Ayer llovió en Inglaterra, Alemania, Holanda, Austria, Bélgica, Francia, Italia, Mediterráneo meridional y región Cantábrica española, con gran temporal en el mar del Norte y Atlántico, desde Inglaterra hasta el Estrecho de Gibraltar, con mar furiosa en el Canal de la Mancha; causa de algún naufragio.

Como ayer pronosticaba, el tiempo es lluvioso en toda la Europa occidental y central, por la llegada de la borrasca al Canal de la Mancha, verdadero abismal atmosférico, que ha anulado las altas presiones de España encadenando toda la península á su dinamismo. A pesar de la gran distancia del centro de la borrasca, soplan en Cataluña vientos fuertes de rumbo del cuarto cuadrante, aunque las nubes sólo llegan al Pirineo.

Mañana llegará otra tempestad al Canal de la Mancha, con grandes oleajes hasta el Cantábrico y costas de Portugal y lluvias en Inglaterra y Francia hacia el centro del Continente.

La vertiente oceánica española quedará dentro una línea tempestuosa llegada á las costas de Galicia, y aun cuando la vertiente mediterránea, ó sea Cataluña, Valencia y Andalucía oriental, quedarán entre el sistema del Atlántico y el del Mediterráneo, que ha ocasionado y aun ocasionará mañana lluvias desde Marruecos hacia la península italiana, creo que serán muy débiles los efectos tempestuosos en dicha vertiente mediterránea, aun cuando ya se cubra de masas de nubes.

Está en formación una área de bajas presiones al occidente de Canarias, cuya importancia no es posible hoy determinar.

D. Puig.

Prohibida la reproducción.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Los precios especiales para la publicidad

MADRID Conferencias telefónicas

Madrid 3, á las 10'15

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Decreto de Guerra que ayer transmitimos.

Disponiendo se publique la parte dispositiva, á propósito de la Real orden de 2 de Noviembre último, sobre la asociación «L'Amich del Poble», y que se le señale á dicha entidad el plazo que le artículo 23 del Reglamento vigente concede á las sociedades nacionales para cumplir lo preceptado en la Real orden citada.

Lista de los aspirantes que han solicitado tomar parte en las oposiciones á plazas de auxiliar, vacantes en la Dirección del Notariado y Registros.
Rectificación al Reglamento para obtener el título de piloto y capitán de la Marina mercante, publicado en la Gaceta de 20 de Noviembre último.

La apertura de las Cortes
Parece que para adoptar una resolución definitiva acerca de la apertura ó la disolución de las actuales Cortes, el señor Moret se propone, no sólo tener en cuenta, no solamente el resultado de las elecciones municipales, sino también la opinión de los prohombres del partido, á los cuales consultará en las conferencias que empieza á celebrar.

Guardia irascible suspendido
El jefe superior de policía ha suspendido de empleo y sueldo y le ha formado expediente para destituirlo, al guardia de Seguridad, Pedro Pérez Grande, que abofeteó en la Puerta del Sol al estudiante Julián Conesa, dando origen á la protesta del público, que armó un gran tumulto. El guardia estaba borracho. Trató de disparar su revólver contra el público y lo evitó el cabo. El estudiante ha sido libertado.

Las bombas de Zaragoza
Zaragoza.—Se ha practicado un registro en los sitios donde ayer se hicieron explotar las bombas, habiéndose encontrado algunos clavos, cápsulas descargadas y balas de escopeta.
En el parque se ha hecho explotar el

tubo de cristal, comprobándose que la substancia que contenía era sencillamente petróleo.

Madrid 3, á las 14

La Constitución de Diputaciones

El señor Moret ha dicho que aun no se han recibido noticias de la Constitución de todas las Diputaciones provinciales, pero por las que ha recibido, se ve que la fecha reviste gran importancia, cumpliéndose lo de la hostilidad de los conservadores.

El Gobierno—ha añadido—está en actitud expectante; única cosa que ahora puede hacer. Ha calificado de tontería la noticia que da un periódico sobre la próxima llegada á Madrid del doctor Cardenal, que se un especialista de fama mundial, y menos que su viaje pueda estar relacionado con alguna afcción del rey.
Ha añadido que es inexacto que haya de presentarse la cuestión de confianza á la corona por lo que sucede con la constitución de las Diputaciones.

Ha dicho á los periodistas correspondientes que no transmitan otras noticias á provincias, porque todavía en su descredito periodístico comunican sucesos todavía imprevistos y fantásticos.
En vista de que en las Diputaciones de Valencia y Santander han entrado en contubernios liberales y conservadores, para repartirse los cargos, el señor Moret ha dicho que expulsará del partido á todos aquellos liberales que se alíen, tratando con los conservadores.

El rey Manuel

Según noticias oficiales el rey de Portugal ha pasado por San Sebastián á las diez de la mañana.

A las seis de la tarde pasará por Miranda y de allí se dirigirá directamente á Portugal, á cuya frontera llegará á las diez de la noche.

Regreso de doña Victoria

El próximo lunes saldrá de Londres de regreso para España la reina Victoria, por haber mejorado notablemente la salud de su hermano.

La Diputación de la Coruña

Telegrama oficial

Coruña 2, á las 22.
Constituida la Diputación se han ausentado los catorce diputados conservadores, no dejando número para tomar acuerdos y nombrar las permanentes.

Con tal motivo he multado y apercibido para la sesión de mañana á los diputados conservadores.

Madrid 3, á las 17'15

Manifestación popular

Dice un telegrama oficial de San Fernando: Al recibirse la noticia de la presentación en el ministerio de Marina de las proposiciones para la terminación del dique y que fueron admitidas, se ha celebrado una gran manifestación, en la que han figurado todas las clases sociales.

Con este motivo hay gran júbilo en la población, iluminaciones y coigaduras.

Santiago Rusiñol

El pintor Santiago Rusiñol se encuentra en Aranjuez, trabajando en los jardines.

Lo que dice un maurista

La Correspondencia, refiriéndose á la actividad que el partido conservador desarrolla estos días, pone en labios de un personaje maurista lo siguiente:
—Esta actividad á que aluden los periódicos, existe: lo que no es cierto es que el señor Maura haga á diario declaraciones y adopte actitudes nuevas.

El jefe conservador dijo en el Senado cuanto tenía que decir y después de aquel discurso no ha hecho manifestación alguna que pueda acentuar ó atenuar sus declaraciones de entonces.

Es más, yo creo que el señor Maura, en las circunstancias actuales, rebuira cortemente toda ocasión de publicidad por entender que habló bien claro ante su partido y á la faz del país en momento oportuno y que nada ha ocurrido después que le obligue á variar de pensamiento.

El mismo periódico acoge los lamentos de los liberales por la intransigente actitud de los conservadores y atribuye á un personaje del partido liberal estas manifestaciones.

—Con un poco de calma, con un poco de reflexión, muy fácil y muy de esperar en hombres de las condiciones de los señores Maura y Moret, no sería difícil restablecer la armonía, tan necesaria. Antes de las elecciones es cosa imposible, después, ¿quién sabe?
En ello habrá de influir mucho el resultado de la lucha electoral, pues la lección de ahora ha de ser utilizada por todos los monárquicos para las elecciones generales; y yo estoy seguro que entonces quien deba ceder, cederá, ellos ó nosotros, aunque para ceder necesitamos realizar un sacrificio.

El rápido de Barcelona llevará correspondencia

Estafetas de alcance

Está acordada en principio la conducción de correspondencia en el rápido de Barcelona.

En breve plazo serán establecidas en la estación de Barcelona dos estafetas de alcance, mejor que habían solicitado varias entidades.

Como el contrabando de correspondencia ha adquirido extraordinario desarrollo, el director general de Comunicaciones, se propone adoptar varias medidas

concomitantes á las presentadas en los presupuestos para el presente año. A las negociaciones se ha pasado a las de mañana. A las negociaciones se ha pasado a las de mañana.

Madrid 3, á las 17'15

Interior contado, 86'40.
Interior fin de mes, 86'40.
Próximo, 00'00.
Amortizable 5 por 100, 100'00.
Amortizable 4 por 100, 93'10.
Banco Hipotecario, 101'30.
Banco de España, 96'00.
Tabacos, 88'50.
Exterior, París, 000'000.
Norte, 81'50.
Alicantes, 84'45.
Francia, 83'20.
Libras, 27'28.

DE PROVINCIAS

De elecciones.—La Diputación provincial de Tarazona

Tarazona 3, á las 13'28.
Ha sido publicada la candidatura popular, formando diversos elementos, acogióndola la opinión pública con entusiasmo.

Constituida la Diputación provincial, han sido nombrados por unanimidad: Presidente, Anselmo Guasch, morrista; vicepresidente, Antonio Estivill, republicano provincialista; vicepresidente de la Comisión provincial, Emilio Feich, federal.—El correspondiente.

La guerra en el Rif

Desde Madrid

Las negociaciones con la embajada marroquí.
Madrid 3, á las 16'15.
No creemos que esté tan próximo el regreso á Marruecos de la embajada de Muley Hafid, como algunos han supuesto.

Con la terminación de la campaña militar en Melilla, no ha terminado, ni mucho menos, la cuestión diplomática; antes al contrario, acaso esté, en lo que al Rif se refiere, en un período muy interesante, y claro es que hallándose en Madrid la embajada del sultán, es lo más natural y lógico seguir tratando con ella hasta la terminación de las negociaciones del Rif y no dejarlas en suspenso para proseguirlos por medio de nuestro ministro en Tánger, con lo que forzosamente se perderá mucho tiempo.

Desde Melilla

Continúa la sumisión de rifeños
Melilla 3, á las 10.
Con el general Marina estuvieron en Benisacar los generales Huertas, Muñoz, Cobos, Brullia, del Real y Ayala.

Los moros que se le presentaron eran ancianos jefes del Occidente del Gurugú.
Para festejar la sumisión se dispararon cohetes y las músicas tocaron en las posiciones. Fué un convoy al monte Set.

Desde París

Las guarniciones francesas y española.
París 3, á las 6'45.
Comunican de Melilla que las guarniciones francesas y española, destacadas en la frontera algeriana, se visitan frecuentemente, celebrando ambas oficialidades afectuosas recepciones.

EXTRANJERO

(Servicio de la Agencia Navas)

De América
París 3, á las 6'40.
Santiago de Chile.—El Gobierno de los Estados Unidos ha dado amplias explicaciones á propósito de la cuestión Alsop, de cuyo asunto se ocuparon largamente los diarios de las repúblicas sud-americanas.

Los Estados Unidos y Nicaragua
París 3, á las 10.
Telegrafían de Nueva York, que el Gobierno de los Estados Unidos, ha entregado sus papeles al representante de Nicaragua, comunicándole que quedaban rotas las negociaciones diplomáticas entre ambos países.
Se debe tal ruptura al inutilamiento de los súbditos norteamericanos, ordenado por el presidente Zelaya.

La crisis italiana
París 3, á las 10.
Roma.—Hoy será comunicado oficialmente al Senado, que el ministerio está en crisis.
Es prematuro cuanto se diga acerca de la solución que se dará á la crisis.
El presidente dimisionario Giolitti, al aprovechar la coyuntura de ver probablemente rechazadas por la Cámara sus reformas financieras para presentar la dimisión del Ministerio ha tenido especialmente en cuenta que no podría sostener mucho tiempo en el Gobierno, pues era casi seguro que habría sufrido quebranto al discutirse los convenios marítimos.
Se cree que se constituirá un Gobierno presidido por Sonnino, por contar este con el apoyo de la extrema izquierda.
Pero Sonnino no podrá gobernar sin lograr de antemano la disolución de las Cámaras.

El canciller alemán
París 3, á las 10.
Berlín.—Parece confirmado por una nota oficiosa que el canciller alemán hará algunas importantes declaraciones de política internacional en el Reichstag.
Respecto de su programa político de canci-

ler, se limitará á declarar que seguirá la senda de su predecessor, pero no existiendo problema que exija un cambio de orientación.
Al tratar de las relaciones internacionales de Alemania el nuevo canciller dedicará algunas frases de amistad á Francia. Hablará también de las dificultades de Rumania y se ocupará principalmente de las relaciones entre Inglaterra y el Imperio.

El parlamento inglés
París 3, á las 10.
Londres.—Sábese de un modo óbvio que será disuelto el parlamento inglés el día 28 del actual.

Las nuevas elecciones de diputados se celebrarán el día 8 del próximo mes de Enero.

La cuestión de Macedonia

París 3, á las 10.
Comunican de Sofía que en los centros oficiales no se cree la noticia recogida por la prensa alemana de un acuerdo entre Bulgaria y Serbia para repartirse la influencia en Macedonia.

Huelga ferroviaria

París 3, á las 10.
Telegrafían de San Pablo, Estado de Minnesota, que la huelga ferroviaria en tan extensa que afecta á todos los Estados del Noroeste, calculándose en más de veinte mil, los obreros que hay y sin trabajar, y como la huelga se prolongará aun algunos días, dentro de poco serán muchísimo más; los cuatro molinos de Minneapolis han tenido que suspender sus trabajos, notándose ya la carencia de pan; la situación se hará grave, especialmente en la región de las minas de cobre, pues habrán de suspender los trabajos y perderán sus dueños cada día más de 700.000 dólares.

NOTAS COMERCIALES

Cambios facilitados por la casa Tusquets y Compañía

Bolsa de Madrid

Interior contado...	86'00
» fin de mes...	86'10
» fin próximo...	86'40
Amortizable 5 por 100...	100'85
Acciones del Banco de España...	464'00
» Tabacalera...	388'50
Francos...	08'30
Libras...	27'28
Azuarcara...	89'50
Bolsa de Barcelona	
4 por 100 interior fin de mes...	86'41
4 por 100 próximo...	00'00
Contados pequeños...	86'70
Amortizable 5 por 100...	101'10
Acciones Norte...	81'55
» Alicante...	94'35
» Orense...	21'80
Colonial...	00'00
Catalana...	104'75
Crédito Mercantil...	00'00
Francos...	08'45
Libras...	27'33

Impresiones bursátiles

3 Diciembre de 1909.
La paralización que demuestran en la actualidad los negocios bursátiles en nuestro mercado, cabe atribuirlos únicamente á la falta de dinero del mismo. Para demostrar lo que decimos basta con fijarse que esta plaza es incapaz de arriesgarse por sí sola á emprender una jugada importante en sentido determinado. Así, si no es Madrid ó París que ordene aquí compras, permanes nuestra Bolsa á la expectativa sin atreverse á dar un solo paso.
Hoy París ha señalado cambios aceptables para la especulación y su embargo el negocio ha sido bastante reducido, ya que si se exceptúan las compras que por conducto de Madrid se han realizado, la sesión seguramente habría transcurrido bastante encalmada.
El cierre de la mañana en el Bolsin ha dado: Por la tarde el interior empieza á 86'40 retrocede á 86'30 y termina á 86'41. Contado grande á 86'35; pequeño entre 86'80 y 86'70.
Amortizable 5 por 100 de la serie A, á 101'15 y serie C, á 100'95.
Los Nortes suben de 81'25 á 81'55; los Alicantes de 94'30 pasan á 94'40 y terminan á 94'30; los Orenses quedan sin cotizar.
Las Catalanas pasan á 104'75.
La Deuda Municipal á 96'87.
En Obligaciones óperase: Segovias 4 por 100 á 97'75; Almansas del 5 á 102'12; Francias 2 1/2 por 100 á 97'50; Alicante 4 por 100 á 98'87 y Nortes 4 por 100 á 97'50.
Los francos óperanse á 8'45 y las libras á 27'33.
En Madrid el interior fluctúa entre 86'40 y 86'37.
En París el exterior español cotiza á 97'45; los Nortes entre 350 y 358 y los Alicantes entre 413 y 414.

METALES TELEGRAMA

Londres 2 Diciembre de 1909.

Precio por tonelada inglesa de 1016.

Cobre Standard...	58. 5.
» id. 3 meses...	59. 7. 6.
» Best Selected...	64. 10.
Español G. M....	143. 17. 6.
» id. 3 meses...	145. 12. 6.
» Inglés...	141.
Plomo Español...	12. 18. 0.
Hierro Escocés...	56 1/2
» Middlebrook...	56 1/2
» Hematitas...	60 1/2
Acciones Río Tinto...	77. 2. 6.
» Tharsis...	6. 5.
Exterior Español...	95 1/4
Plata...	23 1/2
Cambio á 3 mjes...	21
Régulo de antimonio...	21
Thomas Morrison & Co. Limited.—Barcelo-	

SUCESOS

Defunción.—En el portal de la casa número 7 de los almocenes de la Baja Marilla, fué hallado el cadáver de una anciana.

Por más pesquisas que se hicieron no se llegó á identificar el cadáver.

El Juzgado en funciones de guardia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial del Hospital Clínico.

Incendio.—Durante la madrugada pasada se declaró un voraz incendio en el interior de la tienda de comestibles instalada en la casa número 10 del Paseo de la Grac Cubierta, propiedad de Gabriel Ferré.

Las llamas destruyeron las estanterías de la tienda, consumiendo todas las existencias que en el establecimiento estaban depositadas.

Acudieron al lugar del siniestro los individuos del cuerpo de bomberos al mando de sus jefes y con el material de extinción.

Después de arduos trabajos se dominó el voraz elemento, lográndose que no se propagase el incendio á los pisos de la casa.

Las pérdidas son de importancia.

La tienda estaba asegurada por la Compañía La Catalana.

Parece ser que el dueño de la tienda se levantó de su lecho y acudió, llevando en una mano una luz encendida, á dar un medicamento á un hijo de corta edad que se hallaba enfermo. La luz cayó al suelo y prendió fuego.

En el lugar del siniestro aglomeróse el gentío, cuidando del orden fuerzas de la guardia civil, de la seguridad y municipal.
Hasta primeras horas de la mañana quedó de guardia un retén junto á los rescoldos.

Robo.—A Francisco Torres Cuisasa, domiciliado en la tienda número 8 de la calle de San Bartolomé, le han robado del terrado varias prendas de ropa.

Ignórase quién fué el autor de la sustracción.

Hilera.—Durante la madrugada pasada rieron en el muelle de las Balears dos pescadores.

Uno de ellos llamado Jaime Mandús, resultó con una herida contusa en la región parietal derecha, que tuvo que ser curada en el Dispensario del distrito de la Barceloneta.

El agresor no pudo ser detenido, pues se embarcó en un bote y se adelantó al mar.

Defunción.—En el Asilo del Parque ha fallecido el albergado Juan Comas Llata, de 60 años de edad, natural de Pollan (Lérida).

NOTICIAS

El tiempo.—Día 3.—Las presiones atmosféricas descienden.

El barómetro señala 753'66 milímetros, y varia á la sombra de una mínima de 7'2 grados de una máxima de 17'3.

Cielo despejado, reinando viento SSO.

ENTIERRO DE MANAU.—Esta tarde se ha efectuado el acto de la conducción del cadáver de don Luis Manau y Avellanet á su última morada; resultando una grandiosa manifestación de duelo.
En el cortejo fúnebre figuraban innumerables personalidades de la política y de las letras, entre las que recordamos los diputados á Cortes señores Hurtados, Carner, Cambó, Mariá, Rabola (don E.), y Calvet, los señores don J. J. Ricart, don Pedro Corominas, don Ignacio Iglesias, don J. Lluhi Riossch, don Manuel Rius, el doctor Martí y Juliá, el diputado provincial señor Codercch Martínez Cruz, etcétera, etc.

También figuraban en la comitiva multitud de representantes del Centro Nacionalista Republicano de la calle de Pelayo, de la Sección de Estudios y Propaganda del mismo, del C. N. R. de San Martín, del Centro Autonomista Catalá de San Gervasio, del C. N. R. Fivaller, de Sany Nova y otras.

Restauramos á la familia Manau la impresión de nuestro pésame por la pérdida del sincero y constante amigo de las reivindicaciones catalanas.

Obituario.—Ha fallecido en esta ciudad la virtuosa señora doña Rosa Vila Serracant, viuda de don Juan Ramonedá.

A la atribulada familia de la finada enviamos nuestro pésame.

Se nos interesa la inserción de la siguiente noticia:

«Parece que en el distrito 5.º, en virtud de no haber sido atendida la voluntad del mismo con respecto á las elecciones municipales por los radicales, la mayoría de él tratan de presentar á don Luis Martínez Cartagena.»

EN LA CAPITANIA GENERAL.—Han cumplimentado al general Weisler, nuestro director, el diputado á Cortes don Eusebio Corominas; el presidente de la Colonia Aragonesa, don Eduardo Viscasillas; el ex diputado á Cortes, señor Sabá; el cabo de Somatenes de Villafranca del Panadés, don Juan Roure; el ex diputado á Cortes, señor Puig y Saladrigas, y el señor Comet y Más.

Anoche llegó á esta capital el teniente coronel de Estado Mayor, don Guillermo Heredia.

Ha salido para Melilla la compañía de telegrafistas dispuesta para servir en las posiciones conquistadas en aquel campo.

en París que se viste á la italiana, y contribuye con esto á aumentar la mala reputación de esta colonia italiana.
El conde recordaba haber encontrado el año anterior por los alrededores del jardín de Plantas á la hermosa Gianetta, mujer de un tal llamado Beppo.
La mujer le había dado las señas de su domicilio, y él le había prometido acordarse de ella ó mejor de ellos cuando se presentase ocasión de poderlos sacar de la miseria.
A este Beppo le conocía hacía ya mucho tiempo.
En su pueblo había tenido que ver muchas veces con la justicia, y se había visto más de una vez complicado en asuntos criminales; y si había huído del su país, indudablemente había sido por escapar á nuevas persecuciones.
Hombre lleno de odio y de carácter agrio, ávido de gozas materiales, Beppo era capaz con su astucia italiana de inspirar confianza.
El conde Juan pensaba en hacerle entrar al servicio de su hermano el marqués de Roquebrune.
Beppo tenía aspecto de león á pesar de sus instintos de hiena.
Su fisonomía denotaba su carácter.
Su mirada franca brillaba de una manera dulce, y en sus labios se dibujaba una agradable sonrisa, pero sus facciones eran tan salvajes y sus miradas tan amenazadoras.

—Serás torpe ó inocente, porque Luciano no ama á nadie ni habla con nadie.
—Quizás te engañes, Juan.
—Explicáte.
—Ella recibí con frecuencia y cort amencia de su padre al señor Roberto de Lentrac.
—¡Ese pedimetre!
—Ese guapo mozo, honrado y carifollado — contestó burlescamente Santiago Ridal, — puede ser un serio obstáculo á nuestros proyectos.
El conde reflexionó.
—Entonces será necesario trazar nuevos planes... entretanto empieza por hacer la corte á la señorita Roquebrune... yo me ocupo de lo demás.
Un nervioso apretón de manos cerró el pacto entre aquellos dos cómplices.
—Mañana nos nos veremos — dijo el conde retirándose.
—¿Adónde vas?
—Aquí, á los alrededores de París... no vuelvo hasta mañana á la noche algo tarde... precisamente es el día en que recibe el señor Roquebrune... anda á hacerle una visita de cortesía para que te recuerde.
Aun no era media noche cuando se separaron.
El círculo en que el conde Juan acababa de entrar los últimos restos de su fortuna, estaba situado no lejos de la Opera.
Desde la puerta del éste se veían las gacetas de la mañana que un brazo é im-

—¿Entonces á qué venís á este barrio y á esta hora?
—Mi querido Gabaret, estás muy preguntón esta noche.
—Aho, estoy deseando demostrarte un cariño que no habéis puesto nunca á prueba.
—Me vas á hacer creer que hay personas agradecidas. Siéntate y hablemos.
—Mi amo, yo tengo memoria... me habéis sacado de la miseria con mucha frecuencia, habéis tenido el bolsillo siempre abierto para mí.
—En el cual quisierais poder seguir metiendo la mano — contestó Juan con tono áspero y frío que no consiguió intimidar á Gabaret.
—Sóis siempre el mismo, maestro, os esforzáis en parecer malo, pero yo os conozco... Contad con mis servicios.
El semblante de Juan permanecía neutro.
De repente y para ver el efecto que producía, dijo con negligencia esta frase: —Gabaret, estoy arruinado!
—Pues contad con mis servicios — contestó noblemente Gabaret.
Y añadió con aplomo: —Estoy seguro de que no trabajaré en barra.
—¿Tanta confianza tienes en mí?
—Yo sé que un hombre como vos no llega nunca á agotar sus recursos.
Esta afirmación hizo sonreír al conde.
—Es verdad — dijo con orgullo. —Pero para saber si os he hecho algún

cesidad de amigos decididos. Después no me olvidaré de ellos... tú lo sabes muy bien.
—Os obedeceré ciegamente... Yo no tengo derecho á saber vuestros secretos... ¿Qué hay que hacer?
—Nada por el momento. Venía á asegurarme de tu concurso, por si tenía necesidad de él. Ya comprenderás que después de un año que hace que no te he visto, ignoraba si habías cambiado de sentimientos.
—Soy vuestro toda la vida — contestó Gabaret.
—Está bien; ahora lo único que tienes que hacer es darme hospitalidad por esta noche.
—El señor conde se quiere acostar aquí? — exclamó Gabaret desconcertado.
—Pero si no tengo más que mi camarote!
—En primer término, yo no soy conde, imprudente; además tu camarote me agrada. Una de las buenas cualidades que tengo es saber acomodarme á todo; y sabermelo plegar á las circunstancias. Querido desdichado por ocho días. Tu domicilio es seguro y no vendrán á buscarme aquí,

